



В начале декабря в Самаре завершился юбилейный, XX Международный турнир по боксу класса «А» на призы заслуженного мастера спорта СССР, чемпиона мира, трёхкратного чемпиона Европы, обладателя Кубка Мира, пятикратного чемпиона СССР Василия ШИШОВА.



# Бокс

## международного уровня в Самаре



Василий Александрович – личность в боксёрском мире легендарная. Многократный чемпион СССР и Европы, он в своё время был единственным представителем европейского континента, выигравшим чемпионат мира. Не удалось прославленному спортсмену одного – стать олимпийским чемпионом. Этому помешали сначала бойкот игр в Лос-Анджелесе в 1984 году, а затем травма ноги, не позволившая поехать в Сеул в 1988 году.

Уйдя из большого спорта, ШИШОВ не расстался с боксом. Именно он стал «виновником» знаменательного спортивного события, которое ежегодно в конце осени проводится в регионе. В честь его спортивных достижений Федерация бокса Самарской области с 1993 года проводит всероссийский турнир, который привлекает большое число любителей этого вида спорта, отличается хорошей организацией и солидным составом участников. Достаточно сказать, что в своё время через эти соревнования прошли Олег САИТОВ и Александр АЛЕКСЕЕВ.

Благодаря усилиям президента Федерации Андрея КОРОЛЁВА, турнир год за годом повышает свой уровень. И вот, в 2012 году, впервые в историю самарского любительского бокса ему присвоен международный статус. Турнир Василия Шишова фактически выходит на новый этап развития! Настоящей изюминкой соревнований стало участие спортсменов из Китая, которые были приятно удивлены прекрасной организацией турнира и гостеприимством его хозяев.

Спортивный праздник продолжался в течение пяти дней. Красочные церемонии открытия и закрытия, выступление почётных гостей, чествование ветеранов бокса и много других ярких

моментов подготовили организаторы. Но главное, ради чего тысячи людей собрались вокруг ринга – это, конечно же, сами соревнования. Спортсмены Самарской области, безусловно, стремились продемонстрировать характер на турнире, являющемся ступенью к боксёрскому Олимпу. И это им удалось – восемь из десяти финальных боёв проходили с участием хозяев.

Однако финальные схватки складывались для наших спортсменов непросто. Один за другим в лёгких весовых категориях проиграли более опытным соперникам Андрей СОКОЛОВ (до 49 кг) и Иван СЕМЁНОВ (до 52 кг). Лишь третий поединок (до 56 кг), где оба боксёра представляли Самарскую область, дал региону первого победителя – Сергей СОКОЛОВ одолел Александра КРАШЕНИННИКОВА. Черёд наших побед настал во второй половине финальной программы, когда Руслан ЮДАШЕВ (до 69 кг) справился с представителем Поднебесной Су Чин-Ченгом. В дальнейшем на вершину пьедестала поднимались только боксёры Самарской области: Арчил АБУСЕЛИДЗЕ (до 75 кг), Владислав АГАФОНОВ (до 81 кг), Антон СИДОРОВ (до 91 кг) и Александр ГРУНЁВ (свыше 91 кг).

Неплохо себя проявили на турнире боксёры из Азербайджана. Победителями стали представители этой страны: Араз ИМАМАЛИЕВ (до 49 кг), Шабан ШАХПЕЛЕНГОВ (до 60 кг) и Тафдых БАЙРАМОВ (до 64 кг). И ещё один финальный поединок (до 52 кг) выиграл Андрей ПОТЁМКИН, представляющий Ульяновскую область.

Текст: Алексей СЕРГУШКИН  
Фото: Михаил ИВАНОВ

**Василий ШИШОВ:**

Юбилейному турниру впервые официально присвоен статус международного, хотя и раньше у нас периодически выступали спортсмены из стран СНГ. В этом году, кроме представителей российских регионов, в соревнованиях приняли участие боксёры из Азербайджана, Казахстана, Узбекистана и Китая. Самарская область выставила две команды, которыми представлены все центры развития бокса губернии. Из-за плотного графика соревнований на турнир приехали, может быть, не все сильнейшие боксёры, тем не менее уровень участников был достаточно высок.



**Андрей КОРОЛЁВ:**

В дальнейшем Федерация бокса Самарской области будет проводить турнир на уровне, соответствующем его международному статусу, будет стремиться к тому, чтобы в нём участвовало как можно больше стран. Это должно послужить популяризации бокса и здорового образа жизни. Василий Александрович Шишов – достойнейший пример для подрастающего поколения и для опытных боксёров. Желаю им всегда стремиться к высоким достижениям и развитию своих способностей!

